

Санкт-Петербургский государственный
экономический университет
Диссертационный совет Д 212.354.22
191023, г. Санкт-Петербург, ул.
Садовая, д. 21

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Приймы Ксении Андреевны на тему:
«Формирование инновационно восприимчивых хозяйственных систем»
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Инновационное развитие хозяйственных систем в настоящее время выступает одним из важнейших объектов для теоретического и практического научного изучения. Вопросам инновационного развития хозяйственных систем посвящён значительный спектр научных исследований. Столь пристальное внимание научной общественности к вопросам инноваций и развития национальных систем обусловлено практическими потребностями реальной экономической жизни в формировании конкурентоспособной экономики, функционирующей на качественно новом уровне. При этом в научных публикациях не сложилось однозначного понимания способов и механизмов масштабного инновационного развития, что подчеркивает дискуссионный характер темы исследования и значимость ее изучения для современной экономической науки.

Для того, чтобы решить данную научную проблему автор ставит цель, заключающуюся в развитии теоретико-методических положений в области исследования процесса формирования инновационно восприимчивых хозяйственных систем (с. 4). Задачи исследования в полной мере позволяют достичь указанной цели.

В автореферате представлены результаты диссертационного исследования, которые позволяют судить о необходимом уровне приращения научного знания. В частности, автор приводит в качестве пункта новизны положение о том, что уточнена сущность инновационно восприимчивой хозяйственной системы. Автор справедливо указывает на то, что развитие инноваций может быть реализовано только на основе усиления взаимосвязи между ее подсистемными элементами для обеспечения единства инновационного процесса и его финансирования. Но при этом в тексте автореферата не дается самого определения инновационно восприимчивой хозяйственной системы, что можно указать как недостаток работы.

Также следует отметить важность такого пункта новизны как определение совокупности экономических институтов, которые дают возможность обеспечить вклад в стимулирование инновационного развития хозяйственной системы. На первый взгляд, данные положения раскрыты и в иных работах, но то, что автор диссертации рассмотрела данный фактор под углом специфики интеграционных процессов в рамках Евразийского экономического союза (с. 12), позволяет в полной мере говорить об определенной степени новизны научного вывода. В настоящее время данный аспект еще не получил достаточного освещения в рамках теоретических и методологических основ экономической теории.

Автором диссертации корректно обоснованы направления совершенствования российской хозяйственной системы на основании ранее сделанных теоретических обобщений. И здесь достоинством выступает рассмотрение российских экономических реалий через призму интеграции как важнейшего фактора формирования евразийской модели хозяйственной системы. Действительно, в современных условиях хозяйствования именно экономико-интеграционная политика России за счет совместных действий и усилий государств, в частности, входящих в Евразийский экономический союз, позволит привести к ускорению инновационных процессов в региональном масштабе. При этом автор совершенно справедливо

фокусируется именно на среднесрочных перспективах развития российской инновационной системы, что верно в условиях современной изменчивой экономической конъюнктуры, не позволяющей в полной мере формировать долгосрочные перспективы.

Учитывая вышеизложенное, в заключении отметим то, что данное диссертационное исследование в полной мере решает поставленные в нем задачи, связанные с исследованием процесса формирования инновационно восприимчивых хозяйственных систем, что соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Прийма Ксения Андреевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Заведующий кафедрой «Экономической теории»
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»,
заслуженный деятель науки РФ,
д.э.н. (научная специальность: 08.00.01), профессор

Н.Г. Кузнецов

ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
экономический университет»
Адрес: г. Ростов-на-Дону,
ул. Б.Садовая, 69, к. 332
Эл. почта: kafedra332@mail.ru
Тел.: +7(863) 261-38-83 (в.н. 8-83)

